



全面小康一个也不能少

(上接6版)

随后,习近平参观了营史室、哨所和战士宿舍,察看部队农副产品生产基地,关切地询问官兵们的值勤、学习、生活等情况,对全营官兵扎根海岛、无私奉献形成的祖国为重、海岛为家、艰苦为荣、奉献为本的庙子湖精神给予赞赏。

习总书记大老远来看望我们,我们非常感动,深深感受到省委对部队的高度重视。徐守洋说。

时间拨回到2002年。当年12月19日,习近平在省军区领导干部会议上指出,经济建设与国防建设同为国家的两大职能,同为我国现代化建设的重要内容。特别是当今世界还很不安宁,霸权主义、强权政治依然盛行,人类面临许多严峻挑战。没有强大的国防,就没有一个和平的国际环境和安定的国内环境,就不可能顺利进行经济建设。

在这次会议上,习近平特别强调,坚持以经济建设为中心,并不意味着可以延缓国防建设的进程。我们必须始终坚持以经济建设为中心,国防建设与经济建设协调发展的方针。省军区部队要自觉服从大局,积极参与地方三个文明建设,地方各级党委、政府要坚持一手抓经济,一手抓国防,努力实现国防建设与经济建设协调发展、相得益彰,使驻地部队的全面建设和国防后备力量建设走在全国前列。

此时,距离习近平就任浙江省委书记,还不到一个月。

高瞻远瞩,彰显担当。在浙江上任之初,习近平就一一走访驻浙部队和武警官兵。他反复强调,要站在维护国家整体利益的高度关心支持国防建设,浙江是经济大省,国防建设要与经济发展水平相协调。

从山区到海岛,从浙北到浙南,习近平在浙江工作期间,走遍了驻浙解放军和武警部队,也把党委、政府和浙江人民的深情厚谊带进了广大官兵的心坎里。

一句句庄严的承诺,指引方向

2003年1月16日,在省十届人大一次会议上,习近平在《政府工作报告》中提出,大力支持驻浙解放军和武警部队建设。多形式开展国防教育,健全国防动员体系,建设人民防空体系,不断加强人民武装和国防后备力量建设。

一次次深邃的思考,历久弥新

2004年10月29日,习近平在全省双拥工作会议上强调,国无防不立,民无兵不安,国泰才能民安,这是被历史所证实的真理。要努力使国防教育真正进入机关、学校、社区、企业、农村等,覆盖全社会,最大程度地激发全省军民的爱国之心、报国之情、强国之志。

一回回躬亲的身影,彰显情怀

2005年7月30日,习近平一行来到武警杭州市支队三中队慰问,勉励全省武警部队再接再厉,继续加强部队建设,热心支持地方建设,努力

为推进浙江经济社会发展作出新的贡献。

一份份温馨的关怀,细致入微

2005年1月27日,习近平在看望消防部队时指出,消防部门要关心、爱护我们的士兵,不断提高他们的技能,努力改善救火的装备,使士兵们具备更为过硬的工作本领,有一种更加安全的工作条件。

“把做好双拥工作作为行动自觉和无尚光荣”

2003年1月11日,新年伊始,气象万千。省党政领导和驻浙部队、武警总队领导欢聚省人民大会堂,隆重举行浙江省双拥模范城(县)命名暨省和杭州市新春拥军慰问大会,同商军地发展大计。

习近平代表省委、省政府和全省人民,向被命名的31个省级双拥模范城(县)表示热烈的祝贺。他强调,要把双拥工作纳入地方经济社会发展的总体规划,摆上部队思想政治建设的重要位置,不断巩固和加强军政军民团结,努力开创我省双拥工作新局面。

在战争年代,广大军民携手并肩、浴血奋战,结下了牢不可破的血肉情缘。伴随着改革开放的推进,富起来的浙江接续军民鱼水情深。

在驻金华某部,3幢5层楼房有一个同样好听的名字:拥军公寓。在楼房边一块景观石上,亲切关怀福泽军营几个字特别醒目。

官兵们感受到的这份浓浓关爱,正是来自习近平。

2007年1月24日,带着浙江人民的祝福,习近平来到部队慰问,关切地询问官兵们的值勤、生活、学习等情况,并致以新春佳节的问候。

士官家属来部队探亲住房比较紧张。交谈间,部队官兵无意中的一句话,引起了习近平的关注。听完详细情况,他若有所思,而后又与随行人员商量,当场决定划拨专项资金兴建公寓,用于家属来部队探亲居住。

老大难问题,终于解决了!好消息很快传遍军营,官兵们欢呼雀跃。在习近平关心下,拥军公寓于同年9月开建,次年6月正式入住。为感谢习近平的浓浓拥军情,部队党委决定将公寓命名为拥军公寓,并立石撰文铭记。

来自省委的拳拳情意,是温暖,更是激励,激励部队官兵更好地融入地方、服务地方。

民拥军,军爱民。在驻浙官兵书写强军实践新篇章的背后,是数千万浙江人民拥军优属的真情实意。而在防台防汛、冰雪自然灾害、山体滑坡泥石流等重大突发事件救援中,部队官兵迅速出动、冲在一线,构筑起浙江人民最信赖的钢铁长城。

2004年8月12日晚8时,强台风云娜正面登陆温岭。这是1956年以来登陆中国大陆强度最大的台风。前方的灾情,军民的安危,无时无刻不牵动着习近平的心。他在24小时内3次来到省防指,了解灾情,

指挥抢险。

第二天上午,在度过一个无眠之夜后,习近平赶赴重灾区温岭,亲切慰问受灾群众和参加抢险救灾的广大干部群众和部队官兵,指导灾区救灾工作。

在今年我省抗击云娜强台风正面袭击的过程中,军政军民团结又一次显示了巨大的力量,使人民群众的生命和经济财产损失降到了最低限度。在当年10月召开的全省双拥工作会议上,习近平作出高度评价。他强调,全省上下要把做好双拥工作作为行动自觉和无尚光荣。

岁月轮转,情怀依旧。

2016年7月29日,北京。习近平在全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会上强调,新形势下,双拥工作只能加强、不能削弱。我们要充分认清加强军政军民团结的重要意义,发扬光大爱国拥军、爱民奉献优良传统,根据时代变化和工作要求,不断改进创新、与时俱进,全面提高新形势下双拥工作水平,发挥双拥工作联系军地军民的桥梁纽带作用,更好服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局。

正是在这种与时俱进的思想引领下,10万平方公里的之江大地,双拥花开更娇艳。2016年,在全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会上,浙江双拥工作再次收获全国关注:共有16个城市、1家单位和两位个人受到表彰。11个设区市均被命名为全国双拥模范城,再次实现满堂红。

“这种精神,不仅部队建设需要,浙江现代化建设同样需要”

最强大的力量是同心合力。

党的十八大以来,习近平总书记审时度势,就推动军民融合发展提出一系列新思想新论断新举措,明确提出把军民融合发展上升为国家战略。

党的十八届五中全会提出,推动经济建设和国防建设融合发展,坚持发展和安全兼顾、富国和强军统一,实施军民融合发展战略,形成全要素、多领域、高效益的军民深度融合发展格局。

一幅军民融合的宏伟蓝图,在960万平方公里的大地上擘画而出。

事实上,在浙江工作期间,习近平就深刻认识到军民融合的战略意义。他曾说,做好双拥工作是凝聚全党全军全国人民伟大力量的基础性长期性战略性的任务。

从国防建设和经济建设协调发展,到军民融合发展,这不仅是名称的变化,更是理念的升华。

这是一次精神价值的融合

2004年1月9日,习近平在硬骨头六连命名40周年纪念大会上强调,硬骨头精神和浙江精神一样,都是中华民族精神的组成部分和具体体现。这种精神,哺育着一代又一代的部队官兵,也激励着千百万浙

江人民;这种精神,不仅部队建设需要,浙江的改革开放和现代化建设同样需要。

这是一次共同发展的融合

2003年5月8日,习近平在洞头考察调研期间,参观了洞头先锋女子民兵连纪念馆,并对连队所取得的成绩表示充分肯定。2010年6月20日,是女子民兵连连50周年纪念日,习近平专程发来祝贺信。

今年6月20日,习近平总书记主持召开了中央军民融合发展委员会第一次全体会议。这天刚好是女子民兵连连57周年纪念日。女子民兵连指导员杨燕辉说,近年来,连队建设得到了党委、政府前所未有的大力支持。连级干部将参照区直部门中层干部认定和管理,鼓励女民兵考取A3驾驶证、导游证等以增加就业机会。一系列优惠政策解除了女民兵的后顾之忧。洞头将以海霞精神和海霞文化为内涵,建设海霞国防教育园区,谋划海霞民兵文化小镇,打造军民融合的小镇样本。

这是一次共建共享的融合

2004年4月23日,东海舰队军史馆正式开馆,习近平参加了开馆仪式。而今,军史馆成为了舰队辉煌成就和军民融合的展示窗口和见证者:在亚丁湾护航、抢险救灾等多样化军事行动中,各级党政事业机关主动积极与舰队任务部队对接,为部队完成任务创造良好条件;宁波在数十个港口码头、航道建设中充分兼顾国防和军事需求,配合舰队部队开展实战化训练,积极清理海域、腾让房屋。

近10年来,在勇立潮头的浙江,全省各地党委、政府沿着习近平指明的方向,聚力打造军民融合深度发展的浙江特色和浙江品牌。2016年12月,省委、省政府、省军区印发《关于创建省级军民融合创新示范区的指导意见》,决定开展省级军民融合创新示范区创建,此举走在了全国前列。

而今,加快军民融合深度发展,已成为时代赋予浙江这片双拥热土的使命担当。

正如习近平所说,坚如磐石的军政军民团结,永远是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。军民团结如一人,试看天下谁能敌,永远是颠扑不破的真理。

习近平在浙江工作期间推进协调发展的成功探索,为十八大后党中央形成治国理政新理念新思想新战略提供了重要实践基础。党的十八大以来,习近平总书记站在新的历史高度,提出了创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,为浙江进一步推进协调发展,高水平全面建成小康社会、高水平推进社会主义现代化建设提供了重要遵循。

站在两个一百年奋斗目标交汇的关键节点上,浙江将坚定不移沿着八八战略指引的路子走下去,着力推动区域协调发展、城乡协调发展、物质文明和精神文明协调发展,推动经济建设和国防建设融合发展,高水平谱写实现两个一百年奋斗目标的浙江篇章,确保高水平全面小康一个也不少。